
111 學年度 5G智慧學習示範學校 

彰化縣員東國小教師公開課教學簡案成果 

壹、基本資料  

一、設計者  徐千惠 

二、服務學校  彰化縣員東國小 

三、主要領域  社會領域 

四、統整領域  社會領域 

五、單元名稱  3-1山海環境與居民的生活 

六、適用年級  五年級 

七、學習目標  

1. 能閱讀課文標示重點 

2. 能說出台灣島嶼形成的原因 

2. 能透過認識台灣的五大地形 

3. 認識不同地形的特徵與空間利用特性 

八、行動載具作業系統 □Windows 系統 □Android 系統 █iOS 系統 

九、新手級行動學習教學策略  

□圖形輔助策略        █測驗練習策略  

□同儕互評策略        □遊戲學習策略  

█即時回饋策略        █互動討論策略  

█簡報發表策略       □動畫輔助策略  

█資料蒐集策略        █影片教學策略  

□心智繪圖策略        □歷程記錄策略  

□其他_____________(上述未選擇亦請填寫)  

十、專家級行動學習教學方法  

□數位故事教學法    □網路探究式教學法  

□問題導向教學法    □探究式教學法  

□專題導向教學法  

□其他_____________(上述未選擇亦請填寫)  



貳、教學活動設計  

  

教學流程 

使用的

設備、

資源 

【活動一】（學生自學） 

一、學生閱讀社會課本 3-1 山海環境與居民的生活，第 61-65頁內容，完成重點畫記。 

1.標示島嶼形成的原因。 

2.標示台灣多樣的地形。 

3. 認識平坦的地形與人們生活空間的使用。 

4. 認識起伏的地形與人們生活空間的使用。 

【活動二】（學生自學） 

一、學生使用行動載具登入 LoiLoNote School完成數位學習內容。 

https://loilonote.app/login?hl=zh-Hant 

1.透過網路搜尋臺灣「島嶼形成」的原因。 

⚫ 截圖並標示重點。 

2. 認識台灣五大地形的特徵與分布位置 

參考影片：地形氣候之歌 

https://www.youtube.com/watch?v=HN6G4j8D1yE 

3. 完成學習單繳交後由學生發布畫面並發表。 

【活動三】（教師導學） 

1.教師播放教學 PPT，引導學生認識不同地形的特徵與空間分布 

2.學生進行文本重點畫記，拍照上傳。 

【活動四】（學生自學） 

1. 學生開啟連結，透過 Quizziz 進行遊戲測驗。 

2. https://quizizz.com/admin/quiz/5d6fb432b91c53001ae873eb?source=quiz_share 

【活動五】（教師導學） 

1. 由測驗結果給予學生回饋。。 

2. 教師統整台灣平坦與起伏不同地形與人們生活空間的使用。 

【活動六】（組內共學） 

1.小組討論：人們使用不同地形的生活空間時，如何兼顧自然環境的保護呢？ 

2.小組開啟平板，登入 LoiLoNote School 紀錄討論結果。 

【活動七】（組間互學） 

1.學生透過作業繳交，由教師端投放討論結果進行分組報告。 

2.各組口頭發表回饋或提出問題，並完成自評表與互評表完成繳交 

1.社會

課本 

2.桌上

型電腦 

3.投影

設備 

4.Ipad 

5.手寫

筆 

 

 

  

https://loilonote.app/login?hl=zh-Hant
https://loilonote.app/login?hl=zh-Hant

